          ПРАВИЛА

проезда пассажиров в поезде межгосударственного сообщения
ПРИ ПРОЕЗДЕ В ПОЕЗДЕ ПАССАЖИР ОБЯЗАН СОБЛЮДАТЬ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК И ДЕЙСТВУЮЩИЕ ПРАВИЛА !
Пассажир имеет право:

    Провезти с  собой  бесплатно одного ребенка в возрасте не старше 5 лет, если он не занимает отдельного места. 
  Для занятия отдельного места ребенку не старше 5 лет необходимо приобрести детский проездной документ. 
  При следовании с пассажиром более одного ребенка в возрасте не старше 5 лет, на всех остальных детей, кроме одного, должны приобретаться детские проездные документы.   

 На каждого ребенка от 5 до 10 лет необходимо приобретать детские проездные документы.

 Для детей старше 10 лет приобретаются проездные документы, как для взрослых. Провозить бесплатно ручную кладь весом 36 кг в специально отведенных для этого местах.
При проезде в вагоне пассажирского поезда    запрещается:  !!!
   Проезжать без наличия проездных документов на весь путь следования.

 Проезжать на подножках и крышах вагонов, производить посадку и высадку на ходу поезда. Самовольно пользоваться стоп-кранами для задержки поезда.

   Загромождать ручной кладью тамбуры и коридоры вагона, проходы в купе.

   Курить в не установленных местах и применять открытый огонь.

   Выбрасывать мусор из окон и дверей вагонов, сорить в купе, коридорах и тамбурах вагонов.

   Перевозить оружие и боеприпасы (кроме оформленного установленным порядком служебного или охотничьего оружия), спирт, бензин, керосин, ацетон и другие огнеопасные легковоспламеняющиеся, взрывчатые, отравляющие, зловонные, наркотические и другие опасные вещества.

   Создавать препятствия для работы поездной бригады, работников поездного, таможенного, пограничного и других установленных видов контроля.

 Нарушать общественный порядок, лишать спокойствия других пассажиров.
 Лица, виновные в несоблюдении на железнодорожном транспорте правил проезда, общественного порядка, противопожарной безопасности привлекаются к административной ответственности в соответствии с действующим законодательством  Республики Армения «Об административных правонарушениях». 

      За нарушение вышеперечисленных норм проезда в пассажирском поезде устанавливается штраф в размере, предусмотренном в  статьях 43, 115, 116, 122, 135, 136, 137  действующего законодательства РА «Об административных правонарушениях». 
     Штраф налагается на месте должностными лицами железнодорожного транспорта (статья 226 законодательства РА «Об административных правонарушениях»).
Уважаемые пассажиры

      При пересечении государственной границы соблюдайте паспортно-административные, таможенные и другие правила как в отношении себя, так и в отношении досмотра ручной клади и багажа.  Железная дорога не несет ответственности за невыполнение этих правил пассажиром.
    С документами, устанавливающими порядок пересечения границы можно ознакомиться в кассах и справочных бюро пассажирских вокзалов.
Пассажир сам должен заботиться о целостности и сохранности своей ручной клади.
Управление пассажирских перевозок ЗАО «ЮКЖД»

