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ПРЕДИСЛОВИЕ

Настоящий документ является уставом Закрытого Акционерного Общества §ЮЖНО-КАВКАЗСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА¦, который утверждён в соответствии с Гражданским Кодексом Республики Армения и законом Республики Армения §Об акционерных обществах¦. 

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1.
Закрытое Акционерное Общество §ЮЖНО-КАВКАЗСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА¦ (далее - Общество) является коммерческой организацией, чей уставный капитал разделен на установленное настоящим Уставом определённое количество акций, утверждающих обязательственные права акционеров по отношению к Обществу.

1.2.
Полное наименование Общества:

на армянском языке: §Ð²ð²ìÎàìÎ²êÚ²Ü ºðÎ²ÂàôÔÆ¦ ö³Ï ´³ÅÝ»ïÇñ³Ï³Ý ÀÝÏ»ñáõÃÛáõÝ
на русском языке: Закрытое Акционерное Общество §ЮЖНО-КАВКАЗСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА¦
на английском: “SOUTH CAUCASUS RAILWAY” Closed Joint Stock Company

Сокращенное наименование Общества:

на армянском языке: §ÐÎº¦ ö´À
на русском языке: ЗАО §ЮКЖД¦

на английском языке: “SCR” CJSC
1.3.
Место нахождения Общества: Республика Армения, г. Ереван, пр. Тиграна Меца, дом 50. 

1.4.
Почтовый адрес Общества: Республика Армения, г. Ереван, пр. Тиграна Меца, дом 50.

1.5.
Общество создано на неограниченный срок деятельности. 

2. ЮРИДИЧЕСКИЙ СТАТУС ОБЩЕСТВА

2.1.
Юридический статус Общества определяется Гражданским кодексом Республики Армения, законом Республики Армения §Об акционерных обществах¦, иными правовыми актами и настоящим Уставом. 

2.2.
В соответствии с законодательством Республики Армения, Общество является юридическим лицом и в своей деятельности руководствуется положениями  Гражданского кодекса Республики Армения, закона Республики Армения §Об акционерных обществах¦, иных правовых актов и настоящего Устава.

2.2.1. В соответствии с пунктом 5 статьи 65 закона Республики Армения                     «Об акционерных обществах», Общество полностью не применяет требования       главы 9 – «Заинтересованность в сделках общества», закона Республики Армения «Об акционерных обществах».
2.3.
Общество в качестве собственности имеет обособленное имущество, которое учитывается в самостоятельном балансе. Общество имеет право от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести обязанности, выступать в суде в качестве истца или ответчика. 

2.4.
Общество имеет право в установленном законом порядке открывать банковские счета в банках Республики Армения и иностранных государств. 

Общество несет ответственнность по своим обязательствам всем принадлежащим ему имуществом. Общество не отвечает по обязательствам своих акционеров. Акционеры Общества не несут ответственность по обязательствам Общества, за исключением случаев, предусмотренных законодательством Республики Армения. В пределах стоимости принадлежащих им акций акционеры Общества несут риск убытков, связанных с деятельностью Общества.

2.5.
Общество имеет круглую печать, содержащую реквизиты на армянском, русском и английском языках, а также иные реквизиты, установленные Правительством Республики Армения. Печать может содержать также изображение товарного знака или эмблему Общества. Общество может иметь штампы и бланки, содержащие её фирменное наименование, а также эмблему и фирменные, товарные и иные знаки, зарегистрированные в установленном законом порядке.

2.6.
Общество имеет гражданские права, необходимые для осуществления любых видов деятельности, незапрещенных законодательством Республики Армения, и несет гражданские обязанности. Общество имеет право создавать филиалы и представительства как на территории Республики Армения, так и за ее пределами. 

2.7.
Филиалы и представительства Общества не являются юридическими лицами и действуют от имени Общества на основании Уставов, утвержденных Обществом. Имущество филиалам и представительствам предоставляется Обществом, оно учитывается как на их отдельных балансах, так и на балансе Общества. 

2.8
По согласию Совета директоров руководители филиалов и представительств Общества назначаются и освобождаются Генеральным директором Общества и действуют на основании доверенности. Ответственность за деятельность филиалов и представительств несет Общество. 

2.9.
Общество имеет право принимать участие в коммерческих организациях, создавать такие организации, участвовать в холдинговых обществах, финансовых и промышленных группах, ассоциациях и иных союзах юридических лиц, как на территории Республики Армения, так и за ее пределами.   

3. ЦЕЛЬ ОБЩЕСТВА

3.1
Основными целями Общества являются: удовлетворение нужд государства, юридических и физических лиц в сфере железнодорожных перевозок, а также в сфере работ и услуг, оказываемых железнодорожным транспортом, и получение прибыли в результате таких услуг. 

3.2.
Для достижения целей, указанных в настоящем Уставе, Общество имеет право осуществлять следующие виды деятельности: 

3.2.1
использование железнодорожного транспорта общего пользования, связанного с грузоперевозками, оказание иных услуг;

3.2.2
осуществление работ по эксплуатации, техническому обслуживанию и ремонту железнодорожного транспорта;

3.2.3
перевозка железнодорожным транспортом общего пользования пассажиров, товаров и грузов, в том числе государственная, военная и специальная перевозка;

3.2.4
оказание услуг по предоставлению подвижного состава;

3.2.5
перевозка товаров (погрузка-разгрузка товаров без заключения соглашения);

3.2.6
погрузочно-разгрузочные работы;

3.2.7
сопровождение товаров и обеспечение охраны на дорогах и станциях;

3.2.8
оказание услуг по охране товаров, в том числе охрана товаров, находящихся под таможенным контролем, а также охрана грузов и посылок пассажиров;

3.2.9
экспедиционная деятельность;

3.2.10
производство, обслуживание и эксплуатация железнодорожного подвижного состава (в том числе пожарных поездов), контейнерной техники, применяемой в железнодорожном транспорте;

3.2.11
оказание услуг по плановому и текущему ремонту, техническому обслуживанию вагонов, контейнеров и локомотивов, ремонт колесных пар, а также выполнение работ по паровой промывке и обработке;

3.2.12
ремонт электромашин, производство электрических узлов, осветительных и металлических изделий;

3.2.13
оказание услуг по подготовке инженерных и проектных документов;

3.2.14
оказание услуг средств связи, потребления и иной информации;

3.2.15
производство, подготовка и ремонт средств связи, в том числе цифрового оборудования, систем и средств радиосвязи;

3.2.16
оказание услуг по контролю за производственным надзором после размещения, подготовки, сбора, ремонта и безопасной эксплуатации подъемных механизмов и оборудования; 

3.2.17
метеорологические работы, производство и ремонт измерительной техники;

3.2.18
предотвращение и устранение пожаров, иных аварий на железнодорожном транспорте, в том числе восстановительные работы;

3.2.19
охрана окружающей среды, в том числе оказание услуг экологического контроля;

3.2.20
деятельность посредника, покупателя, поставщика и продавца;

3.2.21
хранение и реализация топливных и смазочных материалов;

3.2.22
информационная, рекламная и издательская деятельность;

3.2.23
перевозка товаров и пассажиров автотранспортом;

3.2.24
организация и эксплуатация логистических центров, создание интеграционных логистических документов и их продажа на рынке транспортных услуг;

3.2.25
медицинская деятельность;

3.2.26
образовательная деятельность;

3.2.27
производство и реализация строительных конструкций, неметаллических строительных конструкций, вырубка леса, обработка дерева, охрана, переработка и реализация металлолома;

3.2.28
разработка горнопромышленных объектов;

3.2.29
земельно-строительные работы;

3.2.30
любой иной вид деятельности, незапрещенный законодательством РА. 

3.3.
Прибыль является основным финансовым показателем деятельности Общества.

3.4.
Право Общества заниматься видом деятельности, подлежащим лицензированию, возникает с момента получения соответствующей лицензии, сохраняется на весь срок, установленный в лицензии, и прекращается по истечению срока лицензии, если иное не предусмотрено законодательством РА.

4. УСТАВНЫЙ КАПИТАЛ ОБЩЕСТВА

4.1.
Уставный капитал Общества состоит из номинальной стоимости акций, приобретенных акционерами Общества (размещенные акции). Размер уставного капитала Общества составляет 6 800 000 000 (шесть миллиардов восемьсот миллионов) драмов РА, что составляет 6 800 000 (шесть миллионов восемьсот тысяч) простых номинальных акций. Номинальная стоимость одной акции составляет 1000 (одна тысяча) драмов РА.

4.2.
Общество распределило 6 800 000 (шесть миллионов восемьсот тысяч) простых номинальных бездокументарных акций номинальной стоимостью 1000 (одна тысяча) драмов РА, общая номинальная стоимость составляет 6 800 000 000 (шесть миллиардов восемьсот миллионов) драмов РА. 

4.3.
Уставный капитал может:

4.3.1
увеличиваться путем увеличения номинальной стоимости акций и размещения дополнительных акций;

4.3.2 уменьшаться путем уменьшения номинальной стоимости акций или, в соответствии с Уставом Общества, сокращения их общего числа, в том числе посредством приобретения и погашения части акций. 

4.4.
Общество не может увеличить уставный капитал для покрытия убытков, возникших в результате деятельности Общества, или оплаты просроченных обязательств.

4.5.
Общество не имеет право уменьшить размер своего уставного капитала, если в результате этого размер уставного капитала будет меньше минимального размера установленного уставного капитала, предусмотренного законодательством. 

5. АКЦИИ, ОБЛИГАЦИИ И ИНЫЕ ЦЕННЫЕ БУМАГИ ОБЩЕСТВА

5.1
Общество распределило простые акции и имеет право размещать привилегированные акции одного или нескольких видов, облигации и иные ценные бумаги, установленные законодательством. Общество выпускает и размещает бездокументарные номинальные акции и облигации.

5.2.
Акции одного и того же типа, выпускаемые Обществом, имеют одинаковую номинальную стоимость.

5.3.
Простые акции Общества не подлежат конвертации в привилегированные акции, облигации и ценные бумаги.

5.4.
Акции Общества неделимы. Если владельцами одной акции являются два или более лица, они считаются одним акционером. 

5.5.
Общество имеет право по решению Общего собрания акционеров Общества,  консолидировать размещенные акции, в результате чего две или более акций Общества конвертируются в одну новую акцию, или произвести дробление размещенных  акций, в результате чего одна акция конвертируется в две или более акции одного и того же типа. В обоих случаях в Устав Общества вносятся соответствующие изменения относительно номинальной стоимости размещенных  акций. 

5.6.
В качестве оплаты за акции Общества принимается имущество, включая имущественные права, ценные бумаги, права интеллектуальной собственности и(или) денежные средства. Форма оплаты размещенных дополнительных акций устанавливается решением об их размещении. Оплата ценных бумаг может производится только денежными средствами. 

5.7.
Общество имеет право выпускать облигации и иные ценные бумаги, установленные законодательством. Распределение облигаций и иных ценных бумаг осуществляется по решению Общего собрания, которым и устанавливаются условия выкупа соответствующих ценных бумаг. 

5.8.
Облигации имеют номинальную стоимость. Общая стоимость всех выпущенных Обществом обеспеченных облигаций, не должна превышать размер уставного капитала Общества или размер обеспечения, предоставленного Обществу для выпуска облигаций. 

5.9.
Выпуск облигаций Обществом осуществляется после оплаты всего уставного капитала Общества. 

5.10.
Общество имеет право выпускать облигации единовременно или по сериям (установленной Обществом последовательностью). Погашение облигаций осуществляется в форме денежных средств или в натуре, в зависимости от решения о выпуске облигаций. 

5.11.
Общество имеет право осуществить: 

5.11.1 выпуск обеспеченных активами облигаций;

5.11.2 выпуск облигаций, обеспеченных финансовой гарантией третьей стороны;

5.11.3 выпуск облигаций без обеспечения, который допускается не ранее чем через три года после государственной регистрации Общества, с условием, что в надлежащем порядке были утверждены не менее двух годовых балансов Общества. 

5.12
Общество имеет право разрешить досрочное погашение облигаций по усмотрению их владельцев. В этом случае в решении о выпуске облигаций указывается сумма и дата погашения, с которого облигации могут быть предъявлены к погашению. 

5.13.
Общество имеет право дать разрешение на выпуск конвертируемых облигаций и иных ценных бумаг, которые предоставляют своим владельцам преимущественное право на покупку акций Общества. При этом Общество не вправе размещать конвертируемые облигации и иные ценные бумаги, если количество объявленных акций меньше количества, необходимого для конвертации конвертируемых облигаций и иных ценных бумаг в акции.
5.14.
Проценты по облигациям выплачиваются в указанных в них сроках, но не позднее, чем раз в год, независимо от финансового состояния и полученной прибыли Общества  (за исключением облигаций с правом получения доли прибыли). В случае распеределения дисконтных облигаций, владелец облигации не имеет право на получение годовых процентов. 

5.15.
В случае невыплаты в установленный Обществом срок процентов по облигациям или непогашения облигаций, Общество может быть ликвидировано по решению суда. 

5.16.
Общество не имеет право путем открытой подписки или посредством предложения неограниченному числу лиц распределить акции Общества и иные конвертируемые в акции ценные бумаги.  

5.17.
Акционеры, не участвующие в голосовании или голосовавшие против вопроса о распределении Обществом путем закрытой подписки акций или иных ценных бумаг, конвертируемых в акции, имеют преимущественное право приобретения распределяемых путем закрытой подписки дополнительных акций или иных ценных бумаг, конвертируемых в акции, пропорционально принадлежащим им количеству акций подобного типа. Указанное право не распространяется на размещение акций или иных ценных бумаг, конвертируемых в акции, осуществляемое путем закрытой подписки, только среди акционеров, если акционеры имеют возможность приобрести ряд размещаемых акций или иных ценных бумаг, конвертируемых в акции, пропорционально количеству принадлежащих им акций подобного типа.

5.18.
Акционеры Общества имеют преимущественное право приобретения акций, продаваемых другими акционерами, по цене, предложенным третьим лицам и пропорционально количеству представленных ими заявок.

Акционеры Общества не имеют право уступать свое преимущественное право. Преимущественное право действует в случае продажи акций третьей стороне (не являющимися акционерами Общества). 

Преимущественное право не действует: 

а)
в случаях предусмотренных законодательством РА;

б)
в случае приобретения и погашения размещенных Обществом акций в порядке, установленном законом и настоящим Уставом;

в)
 в том случае, когда покупатель является акционером Общества;

г)
в случае безвозмездного отчуждения акций владельцами акций (дарение, в результате наследования);

д)
в случае перехода прав в отношении акций к правопреемнику во время реорганизации акционера, являющегося юридическим лицом;

e)
в случае перехода во время ликвидации акционера, являющегося юридическим лицом, прав в отношении акции в момент распределения имущества между участниками.

5.19.
Акционер Общества, изъявивший желание продать третьей стороне свои акции, обязан письменно сообщить об этом Обществу.

В таком извещении (далее – Извещение о желании продать акции) указывается:

а) имя, фамилия, отчество (для юридических лиц - полное фирменное наименование), адрес (место нахождения), почтовый адрес и телефон акционера, изъявившего желание продать свои акции;

б)
ФИО третьей стороны, (полное фирменное наименование), которому акционер изъявил желание продать свои акции;

в)
количество продаваемых акций, с указанием их данных;

г)
цена одной акции каждого типа;

д)
иные существенные условия.

5.20
Извещение о желании продать акции подписывается акционером или его представителем. В случае его подписания представителем прилагается доверенность. Извещение о желании продать акции посылается письмом по адресу Общества или передается в секретариат. Датой извещения считается дата получения его Обществом. Акционер, изъявивший желание продать третьей стороне свои акции, обязан письменно известить других акционеров. Извещение осуществляется через Общество, в указанном ниже порядке. После получения извещения о желании продать акции Обществом, Генеральный директор обязан выслать другим акционерам извещение о возможности осуществления преимущественного права в отношении продаваемых им акций. В таком извещении указывается: 

а)
Ф.И.О., (для юридических лиц - полное фирменное наименование), адрес (место нахождения), почтовый адрес и телефон акционера, изъявившего желание продать свои акции;

б)
количество продаваемых акций, с указанием их данных;

в)
цена одной акции каждого типа;

г)
иные существенные условия;

д)
дата извещения о желании продать акции;

е)
срок осуществления преимущественного права.

Извещение отправляется акционерам заказным письмом, вручается им лично или в секретариат акционера, являющегося юридическим лицом, не позднее, чем через 10 (десять) дней после получения извещения о желании продать акции. Извещение о желании продать акции отправляется акционерам, включенным в список акционеров Общества. Извещение акционеров Общества, предусмотренное настоящей статьей, осуществляется за счет акционера, изъявившего желание продать свои акции.

5.21.
Акционер, изъявивший желание воспользоваться преимущественным правом, отправляет продавцу акций и Обществу письменное заявление, которое должно содержать:

а)
имя, фамилия, отчество (полное фирменное наименование), адрес (место нахождения), почтовый адрес и телефон акционера, изъявившего желание пользоваться преимущественным правом;

б)
количество акций, в отношении которых акционер желает осуществить свое преимущественное право (число приобретаемых им акций), с указанием данных о приобретаемых типах акций;

в)
указание о том, что акционер, изъявивший желание воспользоваться преимущественным правом, согласен приобрести акции по предложенным ценам, а также в соответствии с другими существенными условиями.

Указанный запрос отправляется продающему акции акционеру заказным письмом, выдается ему лично или отправляется в секретариат акционера, являющегося юридическим лицом. Указанный запрос отправляется Обществу заказным письмом или лично передается в секретариат Общества. Датой его получения Обществом считается дата, указанная в запросе. Указанный запрос должен быть получен продающим акции акционером или Обществом не позднее, чем через 45 (сорок пять) дней после даты получения извещения о желании продать акции. Акционер, отказывающийся от воспользования преимущественным правом, имеет право отправить продающему акции акционеру и Обществу письменное заявление об отказе воспользоваться преимущественным правом.

5.22.
Через 45 (сорок пять) дней после даты получения Извещения о желании продать акции Совет директоров Общества принимает решение о количестве приобретаемых акций каждым акционером, которые пользуются преимущественным правом. В том случае, если число акционеров, изъявивших желание воспользоваться преимущественным правом, меньше количества продаваемых акций, то акционер, продающий акции, имеет право продать остальные акции третьим лицам, в соответствии с ценами и условиями, объявленными акционерам Общества. Продавец акций или его представитель, действующий на основании доверенности, имеет право участвовать на заседании Совета директоров, в процессе которого принимаются указанные решения. Акционер, продающий акции, должен быть извещен Генеральным директором о дате, времени и месте проведения заседания Совета директоров. На основании указанных решений Совета директоров, в течение 3 (трех) дней с момента их принятия, Генеральный директор отправляет ационеру, продающему акции, извещение об осуществлении преимущественного права. Указанное извещение должно быть получено ационером, продающим акции, не позднее, чем через 60 (шестьдесят) дней после даты Извещения о желании продать акции. 

В таком Извещении указывается:

а)
имя, фамилия, отчество (полное фирменное наименование), адрес (место нахождения), почтовый адрес и телефон каждого лица, изъявившего желание воспользоваться преимущественным правом;

б)
количество приобретенных таким лицом акций, с указанием данных относительно типов акций;

в)
указание о том, что все соответствующие лица согласны приобрести акции по предложенной цене, а также в соответствии с другими существенными условиями.

5.23
В том случае, когда число акционеров, осуществивших преимущественное право, меньше количества продаваемых акций, в извещении указывается право продающего акционера на продажу этих акций третьей стороне в соответствии с объявленными Обществу ценами и условиями.

Во всех остальных случаях акционер, продающий акции, должен продать их лицам, осуществившим преимущественное право, в соответствии с ценами и условиями, указанными в Извещении о желании продать акции. Указанная обязанность прекращается, если акционер, продающий акции, откажется продать акции третьей стороне, в этом случае он должен известить Общество и акционеров, осуществивших преимущественное право. Все акции, предложенные для продажи, могут продаваться третьей стороне в соответствии с ценами и условиями, объявленными Обществу, в следующих случаях:

а)
если в установленные сроки акционеры Общества не представили заявления о воспользовании преимущественным правом;

б)
если акционеры Общества не осуществили свое преимущественное право в отношении акций, предложенных для продажи;

в)
если от всех акционеров получено заявление об отказе воспользоваться преимущественным правом.

5.24
В случае продажи акций с нарушением преимущественного права, любой акционер Общества в течение 3 (трех) месяцев с момента получения известия о соответствующем нарушении имеет право в судебном порядке потребовать передать ему права и обязанности покупателя. 

6. ПРАВА АКЦИОНЕРОВ ОБЩЕСТВА

6.1
Акционером Общества является владелец акций Общества, предусмотренный положениями законодательства РА и настоящим Уставом.

6.2.
Каждая номинальная акция Общества предоставляет одинаковые права акционеру, являющемуся ее владельцем. Акционеры, являющиеся владельцами простых акций имеют право:

6.2.1.
участвовать в Общем собрании акционеров лично или через представителя, с правом голоса по всем вопросам, отнесенным к его компетенции;

6.2.2.
внести предложения по повестке дня Общего собрания акционеров, в соответствии с порядком, установленным законодательством РА и настоящим Уставом; 

6.2.3.
получать информацию о деятельности Общества, в порядке, установленным законом, иными правовыми актами и настоящим Уставом, знакомиться с документами Общества;

6.2.4.
получать дивиденды из прибыли, объявленной Обществом;

6.2.5.
пользоваться преимущественным правом приобретения в отношении акций, продаваемых другими акционерами, а в случае распределяемых закрытой подпиской дополнительных акций и иных ценных бумаг, конвертируемых в акции, - пропорционально количеству принадлежащих им простых номинальных акций;

6.2.6.
в случае ликвидации Общества получить часть имущества, принадлежащего Обществу;

6.2.7.
осуществлять иные права, предусмотренные законодательством РА и настоящим Уставом. 

7. ДИВИДЕНДЫ

7.1
Общество имеет право принимать решение (объявлять) о выплате квартальных, полугодовых или годовых дивидендов по размещенным акциям. Общество обязано выплатить объявленные по каждому типу акций дивиденды в драмах. Выплата дивидентов по простым (обыкновенным) акциям Обществом не гарантируется. 

7.2.
Решения о выплате дивидендов, их размере и форме выплаты по акциям каждого типа, выплате промежуточных дивидендов (по итогам квартала или полугодия) принимаются Советом директоров Общества. Решение о выплате годовых дивидендов, их размере и порядке выплаты принимается Общим собранием акционеров по предложению Совета директоров. 

Промежуточные дивиденды не могут превышать 50 процентов дивидендов, выплаченных по итогам предыдущего финансового года. Годовые дивиденды не могут превышать представленный Советом директоров предел и быть меньше уже выплаченных промежуточных дивидендов.

7.3.
Общество не имеет право принимать решение (объявлять) о выплате дивидендов по акциям: 

7.3.1.
до полной уплаты уставного капитала Общества;

7.3.2.
до выкупа Обществом всех акций в соответствии с Законом;

7.3.3.
если на момент принятия такого решения Общество находится на грани банкротства в соответствии с установленными законодательством РА признаками банкротства, или придет к такому состоянию в результате выплаты дивидендов;

7.3.4.
стоимость чистых активов Общества меньше уставного капитала или станет меньше этого размера в результате выплаты дивидендов.

7.4.
Дивиденды выплачиваются из чистой прибыли Общества.

7.5.
Срок выплаты дивидендов решается Советом директоров Общества в соответствии с законодательством РА. Окончательный срок выплаты годовых дивидендов устанавливается решением Общего собрания акционеров о выплате дивидендов. 

8. ФОНДЫ ОБЩЕСТВА

8.1.
В Обществе создается резервный фонд в размере 15 (пятнадцати) процентов уставного капитала. Если резервный фонд меньше предусмотренного размера, указанный фонд формируется за счет 5 (пяти) процентов отчислений от чистой прибыли Общества, а также за счет разницы выпуска новых акций и номинальных стоимостей. 

8.2.
Резервный фонд Общества предусматривается для покрытия убытков, а также погашения облигаций Общества и выкупа акций Общества в случае отсутствия иных средств.  Резервный фонд не может быть использован для иных целей. 

8.3.
Как субъект гражданских правоотношений, Общество, для обеспечения своей финансово-хозяйственной деятельности имеет право создавать иные фонды в соответствии с законодательством РА. 

9. ОРГАНЫ УПРАВЛЕНИЯ И КОНТРОЛЯ ОБЩЕСТВА

9.1.
Органами управления Общества являются:

а)
Общее собрание акционеров;
б)
Совет директоров;
в)
Генеральный директор.

9.2.
Органом, осуществляющим контроль за финансово-хозяйственной деятельностью Общества, является Ревизионная комиссия Общества.  

10. ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ ОБЩЕСТВА

10.1.
Высшим органом управления Общества является Общее собрание. 

10.2.
К компетенции Общего собрания акционеров (далее – Общее собрание) относятся следующие вопросы: 

10.2.1.
внесение в Устав Общества изменений и дополнений или утверждение Устава Общества в новой редакции;

10.2.2.
реорганизация Общества;

10.2.3.
ликвидация Общества;

10.2.4.
назначение ликвидационной комиссии и утверждение сводного, промежуточного и окончательного ликвидационного балансов;

10.2.5.
решение количественного состава Совета директоров, избрание его членов и досрочное прекращение их полномочий;

10.2.6.
установление максимального размера объема объявленных акций;

10.2.7.
увеличение уставного капитала Общества путем увеличения номинальной стоимости акций;

10.2.8.
увеличение уставного капитала Общества путем размещения дополнительных акций;

10.2.9.
уменьшение уставного капитала Общества путем уменьшения номинальной стоимости акций, путем приобретения Обществом части акций с целью сокращения их общего количества, а также путем погашения приобретенных и выкупленных Обществом акций;

10.2.10.
избрание членов Ревизионной комиссии Общества и досрочное прекращение их полномочий;

10.2.11.
утверждение лица, осуществляющего аудит Общества;

10.2.12.
утверждение годовых отчетов, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчетов о прибылях и убытках, распределение прибыли, в том числе распределение объявленных дивидендов и убытков Общества по результатам финансового года;

10.2.13.
принятие в соответствии с Законом решения о неприменении преимущественного права приобретения акционеров, являющихся владельцами акций и иных конвертируемых в акции ценных бумаг Общества

10.2.14.
решение порядка ведения Общего собрания акционеров;

10.2.15.
определение условий оплаты труда председателя и члена Совета Директоров Общества;

10.2.16.
определение формы извещения Обществом акционеров, включая выбор средств информации, если информация должна быть представлена в форме публичного объявления;

10.2.17.
консолидация и дробление акций;

10.2.18.
принятие решения об одобрении крупных сделок, связанных с отчуждением и приобретением имущества Общества;
10.2.19.
приобретение Обществом размещенных акций в случаях, предусмотренных настоящим Уставом;

10.2.20.
определение условий оплаты труда руководящих должностных лиц Общества (председателя или члена Совета, директора, Генерального директора или члена администрации, дирекции);

10.2.21.
принятие решения об учреждении холдинговых обществ и ассоциаций иных коммерческих организаций, если Совет директоров, в соответствии с настоящим Уставом и решением Общего собрания, не правомочен принимать соответствующие решения;

10.2.22.
участие в дочерних и зависимых обществах;

10.2.23. решение иных вопросов, предусмотренных законом и настоящим Уставом.


10.3.
Вопросы, являющиеся компетенцией Общего Собрания акционеров, не могут  быть переданы на решение Совету директоров или Генеральному директору. 

Общее Собрание не имеет право рассматривать и принимать решения по вопросам, не отнесенным к его компетенции Законом. 

10.4.
Решение Общего собрания акционеров по вопросу, поставленному на голосование, принимается большинством голосов акционеров - владельцев голосующих акций Общества, принимающих участие в собрании, если иное не предусмотрено Законом.

10.5.
Решение по следующим вопросам принимается 3/4 голосов акционеров - владельцев голосующих акций, принимающих участие в собрании: 

10.5.1.
о внесении в Устав Общества изменений и дополнений или утверждении Устава Общества в новой редакции;

10.5.2.
о реорганизации Общества;

10.5.3.
об утверждении сводных, промежуточных и ликвидационного балансов, назначении Ликвидационной комиссии;

10.5.4.
об установлении максимального количества объема объявленных акций;

10.5.5.
о крупной сделке, предметом которой является имущество, стоимость которого на момент принятия решения о заключении сделки составляет более 50 процентов балансовой стоимости активов Общества;

10.6
Решения Общего собрания по следующим вопросам принимаются большинством в 3/4 голосов акционеров - владельцев голосующих акций, принимающих участие в собрании, с тем условием, что поданы по меньшей мере 2/3 всех голосов владельцев голосующих акций: 

10.6.1.
ликвидация Общества;

10.6.2.
уменьшение уставного капитала вследствии уменьшения номинальной стоимости акций. 

10.7.
Решения по вопросам реорганизации Общества, принятия решения о неприменении преимущественного права акционеров общества приобретать в соответствии с  Законом Республики Армения «Об Акционерных обществах» акции общества  или иные конвертируемые в акции ценные бумаги Общества, а также определение Обществом формы представления акционерам сведений и материалов, включая выбор соответствующего средства массовой информации, если представление должно быть осуществлено также в форме публичного объявления, консолидации, дроблении акций, принимаются Общим Собранием по представлению Совета Директоров.

10.8.
Решения по вопросам, предусмотренным подпунктами 10.2.2, 10.2.13, 10.2.15, 10.2.16 статьи 10.2 настоящего Устава, принимаются Общим собранием только по представлению Совета директоров.

10.9.
Общее собрание не имеет право принимать решения по вопросам, не включенным в повестку дня, а также изменять повестку дня.

10.10.
Голосование на Общем собрании осуществляется по принципу “одна голосующая акция Общества – один голос”, за исключением случаев избрания членов Совета директоров и иных предусмотренных законом случаев, когда применяется принцип суммарного (кумулятивного) голосования. При голосования путем суммирования голосов, число голоса (голосов) каждого акционера умножается на число лиц, которые должны назначаться в Совете директоров, и акционер имеет право отдать сформированные таким образом голоса  за одного кандидата или распределить их между несколькими кандидатами. Кандидаты, набравшие наибольшее количество голосов, считаются избранными в Совет директоров. 

10.11.
На Общем собрании акционеров председательствует председатель Совета директоров. В случае отсутствия председателя Совета директоров, обязанности председателя на Общем собрании исполняет заместитель председателя Совета директоров, а в случае отсутствия председателя Совета директоров и его заместителя - по решению Общего собрания один из акционеров.
11. ПРОВЕДЕНИЕ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ ОБЩЕСТВА

11.1
Годовое общее собрание акционеров проводится не ранее чем через два месяца, но не позднее чем в течение шести месяцев после окончания очередного финансового года Общества. 

11.1.1. Íà ãîäîâîì Îáùåì ñîáðàíèè àêöèîíåðîâ â îáÿçàòåëüíîì ïîðÿäêå ïðèíèìàþòñÿ ðåøåíèÿ ïî ñëåäóþùèì âîïðîñàì: î ÷ëåíàõ Ñîâåòà äèðåêòîðîâ, èçáðàíèè Ðåâèçèîííîé êîìèññèè, óòâåðæäåíèè лица, осуществляющего àóäèò, óòâåðæäåíèè ãîäîâîãî îò÷åòà, ïðåäñòàâëåííîãî Ñîâåòîì äèðåêòîðîâ, ãîäîâîì áóõãàëòåðñêîì îò÷åòå, âêëþ÷àÿ îò÷åòû î ïðèáûëè è óáûòêàõ, à òàêæå ðàñïðåäåëåíèè ïðèáûëè, â òîì ÷èñëå ðàñïðåäåëåíèè äèâèäåíäîâ, îáúÿâëåííûõ ïî ðåçóëüòàòàì êâàðòàëà, ïîëóãîäà è äåâÿòè ìåñÿöåâ ôèíàíñîâîãî ãîäà, è ðàñïðåäåëåíèè óáûòêîâ Îáùåñòâà. 

11.2.
Общие собрания проводятся в форме совместного присутствия акционеров (их представителей), для проведения обсуждений по вопросам повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование. Решения Общего собрания могут приниматься путем заочного голосования (опроса) в соответствии с пунктом 12 настоящего Устава, за исключением тех вопросов, которые не могут быть приняты заочным голосованием (опросом). 

11.3.
Список лиц, имеющих право на участие в Общем собрании, составляется на основании данных реестра акционеров Общества. Дата составления списка акционеров, имеющих право на участие в собрании, не может быть установлена на более раннюю дату, чем принятие решения о созыве собрания и позднее чем за 60 дней до даты созыва собрания. При проведении заочного голосования дата составления списка акционеров, имеющих право на участие в Общем собрании, назначается не позднее, чем за 35 (тридцать пять) дней до даты проведения Общего собрания.

11.4.
Извещение о проведении Общего собрания вместе с бюллетенем для голосования должно быть отправлено заказным письмом каждому лицу, указанному в списке акционеров, имеющему право на участие в Общем собрании, не позднее, чем за 20 (двадцать) дней до проведения Общего собрания, а извещение о проведении Общего собрания, в повестку дня которого включен вопрос о реорганизации Общества – не позднее, чем за 30 (тридцать) дней до проведения Общего собрания. Каждому лицу, указанному в списке акционеров, имеющему право на участие в Общем собрании, предоставляется один экземпляр бюллетеня, для голосования по всем вопросам, или один или несколько экземпляров для голосования по различным вопросам. 

Форма и содержание бюллетеня для голосования утверждается Советом директоров Общества. В том случае, если лицо, зарегистрированное в реестре Общества, является номинальным владельцем акций, извещение о проведении Общего собрания отправляется номинальному владельцу акций, если в списке акционеров, имеющих право участвовать в Общем собрании, не будет указан иной адрес для отправки извещения. 

11.5.
Не позднее, чем за 20 (двадцать) дней до проведения Общего собрания, а в случае включения в повестку дня вопроса о реорганизации Общества – не позднее, чем за 30 (тридцать) дней до проведения Общего собрания, лицам, указанным в списке акционеров, имеющим право участвовать в Общем собрании, необходимо предоставить возможность для проведения собрания на месте нахождения исполнительного органа Общества. Возможность ознакомления с информацией (материалами) должна быть предоставлена лицам, участвующим в Общем собрании в течение его проведения. Порядок ознакомления лиц, включенных в список акционеров, имеющих право участвовать в Общем собрании, с информацией (материалами), а также ознакомление с содержанием соответствующей информации (материалов), устанавливается Советом директоров. 

11.6.
Право на участие в Общем собрании осуществляется акционерами лично или через представителя. 

В случае совместного распоряжения несколькими лицами акциями, им предоставляется один экземпляр бюллетеня для голосования по всем вопросам, или один или несколько экземпляров для голосования по различным вопросам, при этом право участвовать в голосовании на Общем собрании осуществляется по их усмотрению одним или несколькими акционерами лично, либо через их предстваителя. Правомочие каждого указанного лица должно быть надлежащим образом зарегистрировано. 

11.7.
В случае проведения Общего собрания в форме совместного присутствия лиц, включенных в список акционеров, имеющих право участвовать в Общем собрании, они имеют право участвовать в таком Общем собрании или отправить Обществу заполненные бюллетени. 

11.8.
Общее собрание правомочно (имеет кворум), если в нем участвуют акционеры Общества, которые совместно владеют более половиной голосов голосующих акций. 

Принявшими участие в Общем собрании считаются акционеры, зарегистрировавшиеся для участия в собрании, и акционеры, бюллетени которых получены не позднее двух дней до даты проведения Общего собрания акционеров. 

11.9.
При отсутствии кворума для проведения годового Общего собрания должно быть проведено повторное Общее собрание акционеров с той же повесткой дня. При отсутствии кворума для проведения Внеочередного собрания акционеров может быть проведено повторное Общее собрание с той же повесткой дня.

Решение о созыве повторного Общего собрания принимается Советом директоров. Повторное Общее собрание акционеров правомочно  (имеет кворум), если в собрании участвуют акционеры Общества, которые совместно владеют не менее 30 (тридцати) процентов голосов голосующих акций. В случае проведения повторного Общего собрания менее, чем через 40 (сорок) дней после созыва несостоявшегося Общего собрания, лица, имеющие право участвовать в Общем собрании, определяются в соответствии со списком лиц, имеющих право участвовать в несостоявшемся Общем собрании. 

11.10.
Протоколы Общего собрания оформляются в двух экземплярах в течении 5 (пять) дней с момента закрытия Общего собрания. Оба экземпляра удостоверяются подписями Председателя и Секретаря Общего собрания: Председатель Общего собрания несет ответственность за достоверность информации, включенной в протокол Общего собрания. 

В протоколе Общего собрания указывается: 

а)
дата и место проведения Общего собрания;

б)
Общее количество голосов голосующих акций, выпущенных Обществом;

в)
Общее количество голосов, принадлежащих присутствующим на Общем собрании акционерам;

г)
Председатель и Секретарь Общего собрания, а также повестка дня Собрания. 

Протокол Общего собрания должен отражать основные положения выступлений, поставленные на голосование вопросы, результаты голосования и принятые решения. 

12. ПРОВЕДЕНИЕ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ ОБЩЕСТВА ПОСРЕДСТВОМ ГОЛОСОВАНИЯ В ЗАОЧНОМ ПОРЯДКЕ

12.1.
Решения Общего собрания могут приниматься посредством заочного голосования (письменного опроса). 

12.2.
Решения, принятые Общим собранием в порядке заочного голосования, имеют законную силу, если в голосовании участвовало более половины владельцев голосующих акций Общества. 

12.3.
Голосование в заочном порядке проводится с использованием бюллетеней для голосования, соответствующих требованиям Закона. 

12.4.
При голосовании в заочном порядке, бюллетени для голосования должны предоставляться акционерам за 30 (тридцать) дней до момента завершения приема Обществом заполненных бюллетеней для голосования. 

13. ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ВОПРОСАМ ПОВЕСТКИ ДНЯ ГОДОВОГО СОБРАНИЯ

13.1.
Акционеры (акционер), которые совместно являются владельцами по меньшей мере 2 (двух) процентов голосующих акций Общества, имеют право не позднее, чем в течение 60 (шестидесяти) дней после окончания финансового года, внести предложения по повестке дня Общего собрания и выдвинуть кандидатов в состав Совета директоров и Ревизионную комиссию Общества, число которых не может превышать количественный состав соответствующего органа. 

13.2.
Предложения по повестке дня Общего собрания и выдвижении кандидатов должны быть оформлены письменно, с аргументацией такого предложения, указанием наименования (имени, фамилии) акционера (акционеров), количества принадлежащих ему акций, и должны быть подписаны акционером (акционерами). 

13.3.
При внесении предложений по кандидатам в члены Совета директоров и Ревизионной комиссии, в том числе в случае самовыдвижения, указываются имя кандидата, является или не является акционером Общества, количество принадлежащих ему акций Общества по типам и категориям, имена (наименования) выдвигающих его акционеров Общества, количество принадлежащих последним акций Общества по типам и категориям. 

13.4.
Совет директоров обязан рассмотреть внесенные предложения и принять решение о включении или об отказе во включении их в повестку дня. Отказ отправляется в течение 15 (пятнадцати) дней после окончания периода, указанного в статье 13.1. настоящего Устава. 

13.5.
Предложения, внесенные акционерами (акционером), подлежат включению в повестку дня Общего собрания акционеров или в список кандидатов, за исключением тех случаев, когда: 

а)
акционерами (акционером), внесшими предложение, не соблюдаются сроки для внесения предложений в повестку дня Общего собрания, указанные в статье 13.1. настоящего Устава;

б)
 акционеры (акционер), внесшие предложение, не являются владельцами количества голосующих акций, предусмотренных в статье 13.1. настоящего Устава;

в)
сведения, требуемые статьей 13.1. настоящего Устава, не представлены или представлены не полностью,
г)
предложение не соответствует требованиям Закона и иных правовых актов. 

13.6.
Мотивированный ответ Совета директоров об отказе включения предложенного вопроса в повестку дня Общего собрания или выдвинутого кандидата в список кандидатур голосования направляется акционерам (акционеру), внесшим предложение, не позднее, чем в течение 3 (трех) дней с момента его принятия. 

14. СОЗЫВ ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ

14.1.
Общие собрания, проводимые помимо годового Общего собрания, считаются Внеочередными.

14.2.
Внеочередные общие собрания могут созываться по собственной инициативе Совета директоров Общества, по требованию исполнительного органа Общества, Ревизионной комиссии, лица, осуществляющего аудит, а также акционера (акционеров), являющихся владельцем не менее 10 (десяти) процентов голосующих акций. 

В случае представления соответствующего требования Ревизионной комиссией, лицом, осуществляющим аудит, или акционерами (акционером) - владельцами (владельцем) не менее 10 (десяти) процентов голосующих акций, Совет директоров созывает особое Общее собрание в течение 45 (сорока пяти) дней с даты представления требования. 

14.3.
Решение о проведении Внеочередного общего собрания или отказ в его созыве, решения о вопросах повестки дня внеочередного общего собрания и иных вопросов, связанных с его созывом, принимаются в соответствии с Законом. 

15. СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ

15.1.
Совет директоров Общества осуществляет общее руководство деятельностю Общества, за исключением вопросов, отнесенных Законом к компетенции Общего собрания. Совет директоров Общества имеет право принимать решения по следующим вопросам: 

15.1.1.
определение приоритетных направлений деятельности Общества;

15.1.2.
созыв годовых и Внеочередных Общих собраний, за исключением случаев, предусмотренных Законом;

15.1.3.
утверждение повестки дня Общего собрания акционеров;

15.1.4.
определение даты составления списка лиц, имеющих право участвовать в Общем собрании, а также принятие решений по другим вопросам,  связанным с подготовкой и проведением Общего собрания, отнесеным по Закону к компетенции совета;

15.1.5.
включение в повестку дня Общего собрания вопросов, предусмотренных подпунктами 10.2.2., 10.2.13, 10.2.15, 10.2.16 статьи 10.2 настоящего Устава;

15.1.6.
увеличение уставного капитала Общества путем увеличения номинальной стоимости акций и размещения дополнительных акций, если такие правомочия предусмотрены решением Общего собрания;

15.1.7.
размещение облигаций и иных ценных бумаг;

15.1.8.
определение рыночной стоимости имущества Общества в порядке, установленном Законом;

15.1.9.
приобретение выпущенных Обществом акций, облигаций и иных ценных бумаг в установленных настоящим Уставом случаях;

15.1.10.
формирование исполнительного органа и досрочное прекращение его полномочий, определение порядка и условий оплаты и возмещений расходов Генеральному директору;

15.1.11.
подготовка и представление Общему собранию предложений о порядке и условиях оплаты и выплаты возмещения расходов Ревизионной комиссии;

15.1.12.
определение размера заработной платы лица, осуществляющего аудит Общества;

15.1.13.
представление Общему собранию предложений о размере и порядке выплаты годовых дивидендов по акциям;

15.1.14.
установление размера и порядка выплаты промежуточных дивидендов по акциям;

15.1.15.
использование резервного и иных фондов Общества;

15.1.16.
утверждение внутренних документов Общества, регламентирующих деятельность Общества;

15.1.17.
создание дочерних и зависимых обществ, принятие решения об участии в дочерних и зависимых обществах, если такое участие не представляет собой крупную сделку;

15.1.18.
создание филиалов, представительств и учреждений Общества;

15.1.19.
участие в иных организациях, если такое участие не представляет собой крупную сделку;

15.1.20.
заключение крупных сделок, связанных с отчуждением и приобретением имущества Общества, в предусмотренных Законом случаях;

15.1.21.
оформление сделок в предусмотренных Законом случаях;

15.1.22.
утверждение административно-организационной структуры Общества;

15.1.23.
утверждение сметы расходов и ее исполнения;

15.1.24.
утверждение штатного расписания Общества;

15.1.25.
назначение уполномоченного лица для регистрации Устава Общества и других действий, вытекающих из данного поручения, заключение с ним договора, а также расторжение этого договора;

15.1.26.
избрание председателя Совета директоров и досрочное прекращение его полномочий;

15.1.27.
избрание заместителя председателя Совета директоров и досрочное прекращение его полномочий;

15.1.28.
избрание секретаря Совета директоров и досрочное прекращение его полномочий;

15.1.29.
координация деятельности лиц, назначенных на определенные должности в составе руководства Общества;

15.1.30.
принятие решения об избрании управляющей организации (управляющего) или приостановлении его полномочий;

15.1.31.
в случаях, предусмотренных статьями 19.14., 19.15. настоящего Устава, принятие решения о назначении Генерального директора Общества;

15.1.32.
привлечение к дисциплинарной ответственности Генерального директора и его вознаграждение в соответствии с трудовым законодательством РА;

15.1.33.
рассмотрение отчета Генерального директора о деятельности Общества, исполнении решений Общего собрания и Совета директоров;

15.1.34.
утверждение порядка взаимоотношений с иными организациями Общества, где присутствует участие Общества;

15.1.35.
назначение представителей Общества для участия в деятельности высших органов управления организаций, где присутствует участие Общества;

15.1.36.
принятие решений о предложении Обществом кандидатов для избрания на должность единоличного исполнительного органа организаций, где присутствует участие Общества, в иных органах управления, органах контроля, а также на должность лица, осуществляущего аудит Общества;

15.1.37.
определение принципов страховой защиты Общества, включая избрание Страхового общества Обществом;

15.1.38.
утверждение кандидатуры независимого оценщика (оценщиков) с целью оценки акций, имущества и иных активов Общества в случаях, предусмотренных Законом и Уставом;

15.1.39.
принятие решения о числе акций, приобретенных каждым акционером, использующим свое преимущественное право приобретения продаваемых акционерами Общества акций;

15.1.40.
иные вопросы, предусмотренные Законом и настоящим Уставом. 

15.2.
Вопросы, отнесенные к исключительной компетенции Совета директоров, не могут быть переданы Генеральному директору. 

15.3.
Члены Совета директоров во время осуществления своих прав и исполнения обязанностей действуют добросовестно и разумно, исходя из интересов Общества.

15.4.
Члены Совета директоров несут ответственность перед Обществом за вред, причиненный их действиями (бездействием).

Члены Совета директоров освобождаются от ответственности за причиненный вред, если голосовали против решения, повлекшего причинение данного вреда или не участвовали в голосовании. 

15.5.
Совет директоров имеет право требовать от Генерального директора представить сведения, материалы, документы или отчет, в установленные Советом директоров сроки, порядке, объеме и форме. 

16. ИЗБРАНИЕ ЧЛЕНОВ СОВЕТА ДИРЕКТОРОВ

16.1.
Количественный состав Совета директоров, срок его полномочий и основания досрочного прекращения полномочий устанавливаются Общим собранием. 

16.2.
Члены Совета директоров избираются Общим собранием в порядке, установленном статьей 10.9 настоящего Устава. В случае избрания во внеочередном Общем собрании членов Совета директоров, члены Совета директоров считаются избранными на срок, который оканчивается датой проведения Годового Общего собрания. 

16.3.
Членом Совета директоров Общества может быть только физическое лицо.

16.4.
Лица, избранные в Совет директоров Общества, могут переизбираться неограниченное число раз. 

16.5.
На основании решения Общего собрания, полномочия члена Совета директоров могут быть досрочно прекращены. Решение Общего собрания о досрочном прекращении полномочий всех членов Совета директоров может приниматься кумулятивным голосованием. 

17. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ДИРЕКТОРОВ

17.1.
Председатель Совета директоров может избираться большинством голосов членов Совета директоров из их состава. Совет директоров имеет право в любое время переизбрать председателя Совета директоров большинством голосов общего числа членов Совета директоров.

17.2.
Председатель Совета директоров организует работу Совета директоров, созывает заседания Совета директоров и председательствует на них, организует ведение протоколов заседаний и председательствует на Общих собраниях. 

17.3.
В случае отсутствия председателя Совета директоров, его обязанности выполняет заместитель председателя Совета директоров, который избирается большинством голосов общего числа членов Совета директоров.

18. ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА ДИРЕКТОРОВ

18.1.
Порядок созыва и проведения заседаний Совета директоров устанавливается положением о Совете директоров, утвержденным Общим собранием.

18.2.
Заседания Совета директоров проводятся по необходимости, однако не меньше, чем раз в три месяца. Заседание Совета директоров созывается председателем Совета директоров (заместителем председателя Совета директоров в случаях, предусмотренных статьей 17.3. настоящего Устава) по его собственной инициативе, по требованию члена Совета директоров, лица, осуществляющего аудит и Генерального директора.
18.3.
На отдельном заседании Совета директоров, избранного в новом составе, в обязательном порядке принимается решение об избрании председателя Совета директоров, заместителя Председателя Совета директоров и Секретаря Совета директоров. Указанное заседание созывается одним из членов Совета директоров в соответствии с положением о Совете директоров. 
18.4.
Решение Совета директоров может приниматься заочным голосованием. В случае заочного голосования всем членам Совета директоров направляются материалы о вопросах повестки дня и листок опроса для заполнения и с указанием срока представления в Совет директоров. 

18.5.
Члены, не участвующие во внутренних заседаниях Совета директоров, имеют право письменно сообщать о своем мнении касательно вопросов повестки дня в соответствии с процедурой, установленной положением о Совете директоров. 

18.6.
Член Совета директоров не имеет право уступать свое право другим лицам, включая другим членам Совета директоров.

18.7.
На заседании Совета директоров Общества решения принимаются простым большинством голосов членов Совета директоров, участвующих на заседании, за исключением случаев, предусмотренных законодательством РА. 

На заседании Совета директоров Общества решения принимаются большинством в 3/4 голосов общего числа членов Совета директоров по следующим вопросам:
а)
о приостановлении полномочий управляющей организации (управляющего) и назначении Генерального директора;

б)
о созыве Внеочередного Общего собрания в случаях, предусмотренных статьями 19.14, 19.15. настоящего Устава;

в)
по вопросу об утверждении крупной сделки. 

При принятии решений Советом директоров по вопросам, указанных в настоящей статье, голоса остальных членов Совета директоров не учитываются. 

18.8.
Решение об одобрении  сделки, в которой имеется заинтересованность, принимается Советом директоров большинством голосов не заинтересованных в сделке членов. 

18.9.
При решении вопросов в Совете директоров Общества каждый член Совета директоров Общества имеет один голос. В случае равенства голосов голос председателя Совета директоров является решающим. 

18.10.
Кворум заседания Совета директоров составляет по меньшей мере половина избранных членов Совета директоров. В случае, когда число членов Совета директоров меньше числа директоров, составляющих кворум, Совет директоров обязан принять решение о проведении Внеочередного Общего собрания для избрания Совета директоров в новом составе. Остальные члены Совета директоров имеют право принимать решение о созыве соответствующего Внеочередного Общего собрания. В этом случае кворум заседания Совета директоров составляет по меньшей мере половина остальных членов Совета директоров. На заседании Совета директоров Общества составляется протокол. Он составляется в течении 5 (пяти) дней с момента окончания заседания. 

В протоколе указывается: 

а)
дата, время и место проведения заседания;

б)
список присутствующих;

в)
повестка дня заседания;

г)
вопросы поставленные на голосование, и итоги голосования;

д)
решения, принятые на заседании. 

Протокол подписывается всеми членами Совета директоров, которые несут ответственность за достоверность сведений, указанных в нем. К протоколу прилагаются все материалы и документы по вопросам повестки дня заседания, принятых Советом директоров. В случае принятия решения заочным голосованием, к протоколу прилагается листки опроса, подписанные членами Совета директоров.

19. ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНЫ ОБЩЕСТВА

19.1.
Руководство текущей деятельностью Общества осуществляется единоличным исполнительным органом Общества в лице Генерального директора. 

19.2.
Генеральный директор подотчетен Совету директоров и Общему собранию. 

19.3.
К компетенции Генерального директора относятся вопросы, связанные с текущей деятельностью Общества, за исключением вопросов, отнесенных к компетенции Общего собрания и Совета директоров. 

19.4.
Генеральный директор, учитывая ограничения, установленные законодательством РА, настоящим Уставом и решениями Совета директоров, действует без доверенности от имени Общества, в том числе: 

19.4.1.
распоряжается имуществом Общества, включая финансовые средства, и заключает сделки от имени Общества;

19.4.2.
представляет интересы Общества как на территории РА, так и за ее пределами; 

19.4.3.
выдает доверенности;

19.4.4.
заключает договоры, в том числе трудовые;

19.4.5.
открывает в банках счета Общества (включая валютные счета);

19.4.6.
представляет на утверждение Совета директоров внутренний регламент Общества, положения о выделенных подразделениях, организационную структуру Общества, штатное расписание и платежные документы;

19.4.7.
в пределах своих полномочий издает приказы, распоряжения, дает обязательные для исполнения указания и контролирует их выполнение;
19.4.8.
принимает на работу и увольняет с работы сотрудников Общества;

19.4.9.
применяет к сотрудникам Общества поощрения и административные или дисциплинарные меры наказания;

19.4.10.
назначает заместителей Генерального директора и распределяет обязанности между ними;

19.4.11.
не позднее, чем за 45 (сорок пять) дней до проведения Общего собрания, представляет на рассмотрение Совета директоров годовой отчет, балансовый отчет, отчет о прибыли и убытках, распределении прибыли и убытков Общества;

19.4.12.
представляет на рассмотрение Совета директоров отчеты о финансово-хозяйственной деятельности аффилированных и зависимых обществ, о принадлежащих Обществу акциях (паях), а также информацию об иных организациях, где присутствует участие Общества;

19.4.13.
организовывает и проводит профессиональное обучение персонала Общества;

19.4.14.
обеспечивает сохранение коммерческой тайны, техническую защиту информации, предъявляет встречные иски, связанные с техническими вопросами, по фактам рассмотрения иностранных органов, обеспечивает секретность делопроизводства;

19.4.15.
принимает решения по другим вопросам, связанным с текущей деятельностью Общества, за исключением вопросов, отнесенных к правомочию иных органов управления Общества;

19.5
Генеральный директор избирается Советом директоров большинством голосов членов, участвующих в заседании. Выдвижение Советом директоров кандидатов на должность Генерального директора осуществляется в порядке, установленном положением о Совете директоров. 

19.6.
Права и обязанности Генерального директора определяются законодательством РА, настоящим Уставом и заключенным между ним и Обществом договором.

19.7.
Договор от имени Общества подписывает председатель Совета директоров или уполномоченное последним лицо. 

19.8.
Условия договора, в том числе касательно срока назначения Генерального директора, устанавливаются Советом директоров или уполномоченным им лицом в течение подписания договора в соответствии со статьей 19.7. настоящего Устава.

19.9.
Генеральный директор имеет право занимать несколько должностей в органах управления иных организаций только по согласию Совета директоров. 

19.10.
Права и обязанности работодателя от имени Общества в отношении Генерального директора осуществляет Совет директоров или уполномоченное им лицо. 

19.11.
Совет директоров имеет право в любое время принять решение о приостановлении полномочий Генерального директора и избрании нового Генерального директора. Прекращение полномочий Генерального директора осуществляется законодательством РА и по основаниям заключенного между ним и Обществом договора. 

19.12.
По решению Общего собрания полномочия единоличного исполнительного органа Общества могут передаваться управляющей организации или управляющему.

19.13.
Права и обязанности управляющей организации (управляющего) определяются законодательством РА и заключенным с Обществом договором. Соответствующий договор от имени Общества подписывает председатель Совета директоров или уполномоченное Советом директоров лицо. Положения договора, касающиеся срока назначения, определяются Советом директоров или уполномоченным им лицом.

19.14.
Совет директоров имеет право в любое время принять решение о досрочном прекращении полномочий управляющей организации (управляющего).

Совет директоров имеет право принять решение о приостановлении полномочий управляющей организации (управляющего). Одновременно с указанным решением, Совет директоров должен принять решение по назначению действующего Генерального директора и пригласить Внеочередное Общее собрание для принятия решения о досрочном прекращении полномочий управляющей организации (управляющего), и если Совет директоров не принимает иного решения, для передачи полномочий единоличного исполнительного органа Общества иной управляющей организации (управляющему). 

19.15.
В том случае, если управляющая организация (управляющий) не правомочна исполнять свои обязанности, Совет директоров может принять решение по назначению действующего Генерального директора и пригласить Внеочередное Общее собрание для принятия решения о досрочном прекращении полномочий управляющей организации (управляющего), и если Совет директоров не принимает иного решения, для передачи полномочий единоличного исполнительного органа Общества иной управляющей организации (управляющему).

19.16.
Генеральный директор осуществляет руководство текущей деятельностью Общества в пределах правомочий исполнительного органа Общества, если Совет директоров не примет иное решение. 

19.17.
Генеральный директор, наравне с управляющей организацией (управляющим), при исполнении своих прав и обязанностей, должен действовать добросовестно и разумно, исходя из интересов Общества. 

19.18.
Генеральный директор, наравне с управляющей организацией (управляющим), несет ответственность за вред, причиненный вследствие его действия или бездействия, если законами РА не установлены иные основания и размеры ответственности. 

20. РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ И ЛИЦО ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИЙ АУДИТ ОБЩЕСТВА

20.1.
Ревизионная комиссия Общества избирается Общим собранием Общества с целью осуществления контроля за финансово-хозяйственной деятельностью на срок до следующего Годового собрания. В случае избрания Ревизионной комиссии на Внеочередном Общем собрании, члены Ревизионной комиссии считаются избранными до даты проведения Годового собрания. 

Число членов Ревизионной комиссии составляет 5 (пять) человек. 

20.2.
По решению Общего собрания полномочия отдельных членов или всего состава Ревизионной комиссии могут быть досрочно прекращены. 

20.3.
К компетенции Ревизионной комиссии относятся: 

20.3.1.
утверждение достоверности данных, указанных в годовом отчете Общества, бухгалтерском балансе, отчете о прибыли и убытках;

20.3.2.
анализ финансового положения Общества, выяснение средств улучшения финансового положения Общества и разработка предложений для руководства Обществом;

20.3.3.
организация и проведение проверки (аудита) финансово-хозяйственной деятельности Общества, в частности, в смысле соответствия законодательству РА, настоящему Уставу и внутренним документам Общества финансовых, бухгалтерских, платежных, а также иных документов, касающихся осуществления финансово-хозяйственной деятельности Общества;

20.3.4.
контроль за охраной и использованием основных средств;

20.3.5.
контроль за охраной порядка, установленного в случае списания за счет ущербов Общества долгов неплатежоспособных дебиторов;

20.3.6.
контроль за расходованием средств Общества в соответствии с бизнес-планом и бюджетом Общества;

20.3.7.
контроль за формированием и использованием резерва и иных специальных фондов Общества;

20.3.8.
проверка достоверности распределения и своевременного расчета дивидендов по акциям, процентов по облигациям, доходов по иным ценным бумагам Общества;

20.3.9.
проверка исполнения указаний касательно устранения нарушений и ошибок, обнаруженных в процессе предыдущих проверок;

20.3.10.
применение иных средств, касающихся проверки финансово-хозяйственной деятельности Общества.

20.4.
Решения по вопросам, отнесенным к компетенции Ревизионной комиссии, принимаются большинстом голосов общего числа его участников. 

20.5.
Ревизионная комиссия, в случае обнаружения серьезных нарушений финансово-хозяйственной деятельности своего Общества, имеет право и обязана требовать созыва Внеочередного Общего собрания.

20.6.
Порядок деятельности Ревизионной комиссии определяется внутренними документами Общества, утвержденными Общим собранием. В соответствии с решением о проведении проверки (аудита), Ревизионная комиссия имеет право привлечь к проверке ряд специалистов из законодательных, экономических областей, а также сферы финансов, бухгалтерского баланса, управления, экономической безопасности и иных областей.

20.7.
Проверка (аудит) финансово-хозяйственной деятельности Общества может проводиться в любое время по инициативе Ревизионной комиссии и по требованию Общего собрания, Совета директоров или акционера (акционеров), являющихся владельцем по меньшей мере 10 (десяти) процентов голосующих акций. 

20.8.
Для проверки и утверждения годового финансового отчета Общества, Общее собрание каждый год утверждает лицо, осуществляющее аудит Общества.

20.9.
Размер заработной платы лица, осуществляющего аудит определяется Советом директоров. 

20.10.
Лицо, осуществляющее аудит Общества, проводит проверку финансово-хозяйственной деятельности Общества в соответствии с требованиями законодательства РА и на основании заключенного с Обществом договора. 

20.11.
В соответствии с результатами проверки финансово-хозяйственной деятельности Общества, Ревизионная комиссия и лицо, осуществлющее аудит Общества составляют заключения, которые содержат: 

а)
утверждение достоверности сведений в отчетах и иных финансовых документах Общества;

б)
сведения о фактах нарушения установленного правовыми актами РА порядка в процессе ведения бухгалтерского отчета, представления финансового отчета, а также осуществления финансово-хозяйственной деятельности. 

Условия и порядок составления заключения по результатам финансово-хозяйственной деятельности Общества устанавливаются законодательством РА и внутренними документами Общества. 

21. БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И ФИНАНСОВЫЙ ОТЧЕТ ОБЩЕСТВА

21.1.
Общество обязано вести бухгалтерский учет и представить финансовый отчет в порядке установленном законодательством РА и настоящим Уставом. 

21.2.
Ответственность за организацию, состояние и достоверность бухгалтерского учета Общества, своевременное представление ежегодного отчета и иных финансовых отчетов в соответствующие органы, а также ответственность за сведения, предоставляемые акционерам, кредиторам и СМИ, несет Генеральный директор Общества в порядке, установленном законодательством РА и настоящим Уставом. 

21.3.
Достоверность сведений годового отчета Общества, годовой бухгалтерский отчет утверждаются Ревизионной комиссией и лицом, осуществляющим аудит Общества.

21.4.
Годовой отчет Общества, бухгалтерский баланс, отчет о прибыли и убытках, распределение прибыли и убытков Общества подлежат предварительному утверждению Советом директоров Общества не позднее, чем за 30 (тридцать) дней до даты проведения Годового Общего собрания. 

22. ХРАНЕНИЕ ДОКУМЕНТОВ ОБЩЕСТВА.

ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ ОБЩЕСТВОМ

22.1.
Общество обязано в течение сроков, установленных законами и иными правовыми актами, хранить: 

22.1.1.
свидетельство о государственной регистрации Общества, Устав Общества, внесенные в нем дополнения и изменения, решение о создании Общества;

22.1.2.
Документы, утверждающие права в отношении имущества, отраженного в балансе Общества;

22.1.3

внутренние документы Общества, утвержденные Собранием и иными органами управления;

22.1.4.
Уставы филиалов и представительств Общества;

22.1.5.
годовые отчеты Общества;

22.1.6.
выпуск проспектов акций Общества;

22.1.7.
бухгалтерские документы (бухгалтерский баланс, отчет о прибыли и убытках, заключение лица, осуществлющего аудит и др.);

22.1.8.
финансовые и статистические отчеты, представленные государственным органам управления;

22.1.9.
протоколы Общего собрания Общества, заседаний Совета директоров, протоколы заседаний Ревизионной комиссии и коллегиального исполнительного органа;

22.1.10.
бюллетени для голосования, протоколы комиссии по вознаграждению;

22.1.11.
отчеты Ревизионной комиссии Общества (ревизора), лица, осуществляющего аудит, а также отчеты центральных и местных государственных органов, осуществляющих финансовый контроль;

22.1.12.
списки аффилированных лиц и крупных акционеров Общества;

22.1.13.
заключенные Обществом договоры;

22.1.14.
иные документы, установленные законодательством РА, законом РА §О регулировании рынка ценных бумаг¦, иными законами, Уставом Общества, внутренними документами, Советом директоров и иными органами управления.

Общество хранит вышеуказанные документы в месте нахождения своего исполнительного органа. 

22.2.
Общество предоставляет своим акционерам возможность ознакомиться с документами, указанными в статье 22.1., за исключением конфиденциальной информации, а также приказов коллегиального исполнительного органа и Генерального директора. Протоколы заседаний коллегиального исполнительного органа и приказы Генерального директора, а также иная конфиденциальная информация предоставляются только членам Совета директоров и Ревизионной комиссии (ревизору). 

22.3.
При получении запроса от акционеров Общества, Общество предоставляет им копии документов, указанных в статье 22.1., за исключением документов, указанных в статье 22.2. Плата за предоставление копий определяется Обществом и не может превышать почтовые расходы и расходы на их подготовку. Каждый акционер имеет право бесплатно получить копию последнего годового отчета Ревизионной комиссии (ревизора). 

23. РЕОРГАНИЗАЦИЯ И ЛИКВИДАЦИЯ ОБЩЕСТВА

23.1.
В порядке, установленном законодательством РА, Общество может быть добровольно реорганизовано посредством слияния, присоединения, разделения, выделения и преобразования.

23.2.
В порядке, установленном законодательством РА, Общество может быть ликвидировано добровольно или по судебному решению.

23.3.
В случае реорганизации или ликвидации Общества, а также в случае прекращения работ, содержащих государственную тайну, Общество обязано обеспечить сохранность данных сведений и их носителей посредством разработки и осуществления мер режима секретности, защиты информации, пожарной безопасности. 
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